

Ruští a pákistánští ministři zahraničí budou v pondělí jednat v Moskvě

 tass.com/politics/1568679

Bude to první návštěva Bilawal Bhutto Zardari v Rusku od nástupu do úřadu



© Ruské ministerstvo zahraničí/TASS

MOSKVA, 30. ledna /TASS/. Ruský ministr zahraničí Sergej Lavrov bude v pondělí v Moskvě jednat s pákistánskou ministryní zahraničí Bilawal Bhutto Zardariovou, oznámilo ruské ministerstvo zahraničí.

Jde o první návštěvu pákistánského ministra v Rusku od jeho nástupu do úřadu.

Oba ministři budou podle ministerstva zahraničí jednat o stavu bilaterálních vztahů, regionálních a mezinárodních otázkách. Jak již dříve řekla mluvčí ruského ministerstva zahraničí Maria Zakharová, zvláštní pozornost bude věnována rozvoji obchodních a ekonomických vztahů.

Dodávky energie

Ministerská schůzka se koná v kontextu intenzivní práce ruských a pákistánských společností na vyřešení všech zbývajících otázek souvisejících s dodávkami energie do Pákistánu.

Po zasedání rusko-pákistánské mezivládní komise pro obchod, hospodářskou, vědeckou a technickou spolupráci, které se konalo v Islámábádu ve dnech 18. až 20. ledna, se strany rozhodly dohodnout se na dodávkách ropy a plynu z Ruska do konce března 2023.

Jak již dříve řekl státní ministr pro ropu Musadik Malik, Pákistán začne nakupovat ropu z Ruska v dubnu poté, co se dohodne na všech obchodních podmínkách jejího dovozu. Mezi tyto termíny jmenoval platby v pákistánské národní měně. Podle jeho odhadů dohoda s Moskvou umožní Islámábádu pokrýt až 35 % své potřeby ropy.

Ruské ministerstvo poznamenalo, že na základě výsledků práce rusko-pákistánské mezivládní komise se strany dohodly na projednání komplexního plánu energetické spolupráce, který počítá nejen s dodávkami energetických nosičů, ale také s výstavbou infrastruktury.

Pákistánský proud

Jedním z klíčových témat spolupráce mezi oběma zeměmi je projekt plynovodu Sever-Jih, který se strany již dříve rozhodly přejmenovat na Pakistan Stream.

V lednu ruské ministerstvo energetiky oznámilo, že Moskva nevidí žádné překážky pro realizaci tohoto projektu a pracuje na vhodné cestovní mapě s Islámábádem.

Země podepsaly mezivládní dohodu o výstavbě severojižního plynovodu v roce 2015. Jeho délka bude 1100 km a průtočná kapacita až 12,4 miliardy metrů krychlových ročně. Plynovod má propojit

terminály pro příjem zkapalněného zemního plynu ve městě Karáčí na jihu Pákistánu s městem Láhaur na severu. Měly by se tam stavět elektrárny na LNG.

Smluvní strany měly podepsat obchodní smlouvy v roce 2016 a předání zařízení bylo plánováno do roku 2018, ale termíny realizace projektu se již několikrát posunuly. Dne 28. května 2021 podepsal ruský ministr energetiky Nikolaj Šulginov a pákistánský velvyslanec v Ruské federaci Shafqat Ali Khan protokol, kterým se mění mezivládní dohoda ze dne 16. října 2015 o výstavbě plynovodu Pakistan Stream, která umožnila přikročit k praktickou realizaci projektu.

Mezinárodní problémy

Mezinárodní agenda jednání mezi oběma zeměmi tradičně zahrnuje spolupráci v oblasti boje proti terorismu, urovnání konfliktu mezi Palestinou a Izraelem, situaci v Afghánistánu. Strany si také vyměňují názory na ukrajinskou krizi.

Dne 28. ledna, po eskalaci v zóně palestinsko-izraelského konfliktu, ruské ministerstvo zahraničí uvedlo, že Rusko jako stálý člen Rady bezpečnosti OSN a mezinárodní „kvarteto“ blízkovýchodních mediátorů (Rusko, Spojené státy, OSN a EU), je připravena významně přispět k jejímu komplexnímu urovnání. Vyhrocení situace, včetně ozbrojeného útoku na synagogu ve východním Jeruzalémě z 27. ledna, potvrzuje nutnost urychleně obnovit konstruktivní palestinsko-izraelský dialog a vzdát se jednostranných akcí, domnívá se ruské ministerstvo zahraničí.

Tagy

Sergej Lavrov

Vojenská operace na Ukrajině

před 27 minutami

Zdůrazňuje se, že je příliš brzy říkat, kdy by Ugledar mohl být ovládnut ruskými jednotkami

Přečtěte si více